
 

•  Steeds meer scholieren 
denken sinds 2011 
dat af en toe roken 
schadelijk is. 

•  Het percentage 
scholieren dat  
dagelijks roken 
schadelijk vindt,  
is sinds 2003  
hoog gebleven.
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SCHOLIEREN DENKEN STEEDS VAKER DAT ROKEN SCHADELIJK IS
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Hoe denken scholieren over de schadelijkheid van roken en alcohol?

•  Jongens vonden in 2003 af en toe roken schadelijker 
dan meisjes. 

•  In 2019 vonden jongens en meisjes af en toe roken 
even schadelijk.

Jongens Meisjes
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Af en toe roken
•  In 2003 en 2019 dachten 12 t/m 14-jarige en 

15-16-jarige scholieren even vaak dat af en toe  
roken schadelijk is.  

Verschillen naar leeftijd, geslacht en schoolniveau

 

•  In 2003 was er 
geen verschil tussen 
schoolniveaus. 

•  HAVO en VWO 
leerlingen dachten 
in 2019 vaker dan 
VMBO-b en VMBO-t 
leerlingen dat af en toe 
roken schadelijk is.
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•  Het percentage scholieren dat 
elke dag één of twee drankjes 
met alcohol drinken schadelijk 
vond, is in 2019 verdubbeld ten 
opzichte van 2003.

•  Tussen 2003 en 2011 dachten 
steeds meer scholieren dat elk 
weekend 5 of meer drankjes 
met alcohol drinken schadelijk 
is. Sinds 2011 is dit percentage 
weer afgenomen.

•  In 2019 dachten 15-16-jarigen 
vaker dat elke dag één of twee 
drankjes met alcohol drinken 
schadelijk is dan 12- t/m 
14-jarigen. 

•  In 2003 waren er geen 
verschillen tussen 
schoolniveaus. 

•  Sinds 2007 is het percentage 
VMBO-b leerlingen dat het 
elke dag drinken van één of 
twee drankjes met alcohol 
schadelijk vindt lager dan 
scholieren van de andere 
schoolniveaus.
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Verschillen naar leeftijd, geslacht en schoolniveau
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•  Meer meisjes dan jongens dachten in 2019 dat alcohol drinken  
schadelijk is.
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